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Székesfehérváron a Teleki Blanka Gimnáziumban 

érettségizett 1970-ben, ahol érdeklődése már korán a 

művészet és a biológia irányába fordult. 1970-től 1974-

ig Pécsett, a Tanárképző Főiskolán tanult, ahol biológia 

és rajztanári diplomát szerzett; majd 1983-ban a Sze-

gedi József Attila Tudományegyetem Természettudo-

mányi Karán kapta kézhez biológia szakos középiskolai 

tanári diplomáját. 2006-ban az ELTE Környezettudo-

mányi Doktori Iskola Biológia Programjában (mikrobi-

ológia szakterületen) sikerrel megvédte PhD értekezését 

„A Velencei-tó vizében és üledékében élő baktériumkö-

zösségek mennyiségi viszonyainak és aktivitásának ösz-

szehasonlító vizsgálata” címmel. 

Első munkahelye a Fejér megyei Közegészségügyi és 

Járványügyi Állomás volt, ahol az Élelmiszer- és Vízmik-

robiológiai Laboratóriumban dolgozott 1974 és 1976 kö-

zött biológusként, majd 1987-ig laboratóriumvezetőként. 

1987-től 1990-ig a Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság 

Regionális Laboratórium Mikrobiológiai, hidrobiológiai 

ágazatában dolgozott hidrobiológusként, majd a Vízügyi 

Igazgatóságból kivált Környezetvédelmi Felügyelőség és 

utód intézményei biológiai laboratóriumát vezette 2008-ig. 

2012-es nyugdíjba vonulásáig szakértőként működött 

ugyanitt. Nyugdíjas évei alatt sem tudott elszakadni a 

szakmájától, ekkor vágott bele 2014-ig a WESSLING 

Hungary Kft. Mikrobiológiai Laboratóriumának, majd 

2014-től a KVI-Plusz Környezetvédelmi Vizsgáló Iroda 

Kft. Vizsgálólaboratóriumában a mikrobiológiai vizsgála-

tok szakmai irányításába. Szeretett laboratóriumi munkás-

ságát 2019-ben fejezte be végleg. Mindezen munkák 

mellett 1995-től élete végéig a Nemzeti Akkreditáló Ható-

ság auditoraként és opponenseként is dolgozott, ahol a kör-

nyezeti elemek vizsgálatával foglalkozó laboratóriumok 

minőségbiztosításában végzett szakértő tevékenységet. 

1988 óta volt tagja a Magyar Hidrológiai Társaságnak, 

1993-tól vett részt a Limnológiai Szakosztály vezetőségé-

nek munkájában; 1999-2015 között a szakosztály titkára-

ként. 2004-től 2018-ig a Vízmikrobiológiai Szakosztály 

vezetőségi tagja, 2006-2010-ig annak elnöke volt. Mun-

kásságáért az MHT 2007-ben Pro Aqua, 2012-ben Dr. 

Schafarzik Ferenc emlékéremmel tüntette ki. Tiszteletbeli 

„algológusként” a Magyar Algológiai Társaságnak is tagja 

volt egészen a Társaság 2012-es megszűnéséig.  

Szakmai érdeklődése középpontjában elsősorban nagy 

tavaink (kiemelten a Balaton és a Velencei-tó) ökológiai ál-

lapotértékelése volt, éveken át koordinálta a „Balatoni In-

tézkedési Terv és nagytavaink védelme” című programot. E 

két víz jelentette számára az igazi szakmai szerelmet. Éve-

ken át tanulmányozta a Velencei-tó érintetlen, kis vizeiben 

létrejövő szulfurétumokat. Kutatta a kén biogeokémiai kör-

forgalmában jelentős szulfátredukáló baktériumok mennyi-

ségi és mélységi eloszlását. Ezek a baktériumok szulfid 

termelésük révén károsak lehetnek a vízi makrofitonokra. 

Tanulmányozta a mikroorganizmusok anyagkörforgalmi 

szerepét, összefüggést keresett a baktériumközösségek akti-

vitása, a környezeti változások és az eutrofizálódás között. 

Évtizedeken át szinte együtt élt a Velencei-tóval, végig kö-

vette mai arculatának kialakulását, vízminőségének változá-

sát. Vizsgálta a Microcystis aeruginosa cianobaktérium 

okozta vízvirágzás toxikus hatását.  

Kollégáit, barátait nemcsak szakmaszeretetre, de em-

berségre is tanította. Tisztelte és becsülte az életet és a ter-

mészetet. Az egyik balatoni mintavétel alkalmával megállt 

a parton, körbemutatott és azt mondta: „Nézzétek, ez maga 

a csoda. Ide ki tudja tenni a Balaton a habittyát”. (Habity-

tya: vízen úszó növényi törmelék) 

 

Pedig ő maga volt a csoda. Örökké mosolygó, mély 

hittel élő ember volt; nagy szaktudású, segítőkész kolléga, 

szerető feleség, családanya, nagymama és igaz jóbarát. 

Mérhetetlen az űr, amit maga után hagyott. 

Emlékét kegyelettel megőrizzük.  

Ács Éva, Borsodi Andrea,  

Kiss Keve Tihamér, Teszárné Nagy Mariann 
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